

上月製造業PMI穩中有升

連續4個月高於榮枯線 專家：不確定因素仍有 小企業經營仍難

香港文匯報訊 (記者海巖北京報道) 中國經濟復甦勢頭繼續向好，6月份宏觀經濟先行指標——製造業採購經理指數(PMI)升至50.9%，較5月份上升0.3個百分點，為3個月以來最高，並連續4個月高於榮枯線。

數據顯示，市場供需進一步改善，企業生產活動加快，6月份生產指數較5月份上升0.7個百分點至53.9%，連續4個月運行在53%以上；市場需求穩中有增，新訂單指數回升0.5個百分點至51.4%。隨着全球主要經濟體重啟經濟，外需低位改善，新出口訂單指數為42.6%，雖仍處於50%以下，但較5月份上升7.3個百分點，進口指數回升1.7個百分點至47%。

14行業PMI高於臨界點

從行業看，在調查的21個行業中，有14個行業PMI高於臨界點，較5月份增加5個，顯示製造業穩步恢復，基本面臨改善。

非製造業PMI連4個月回升

製造業復甦同時帶動相關服務業改善，6月份非製造業PMI為54.4%，高於5月份0.8個百分點，連續四個月回升。其中，交通運輸倉儲

和郵政業、信息傳輸軟件和信息技術服務、金融業的商務活動指數均在59%及以上，但文化體育娛樂和居民服務業指數仍位於臨界點以下，顯示復甦困難。

專家：表明經濟恢復提速

「6月份PMI指數在榮枯線上小幅提高，表明中國經濟恢復進程有提速跡象。」國務院發展研究中心宏觀經濟研究員張立群表示，圍繞「六穩」和「六保」的政策密集落地，與前期全面復工復產各項政策相互呼應，宏觀政策綜合效果更趨明顯。

中國物流信息中心分析師文韜指出，從PMI來看，年初經濟受疫情影響出現較大波動，3月份開始經濟逐步恢復。二季度以來，企業生

產和市場需求均保持較快恢復，採購活動和就業活動也明顯恢復，指數水平好於一季度和去年同期。到6月末時，經濟恢復勢頭鞏固，產業鏈穩定性增強，為下半年經濟平穩開局奠定基礎。

國家統計局服務業調查中心高級統計師趙慶河在解讀數據時則指出，PMI指數有所回升，製造業穩步恢復，但經濟中不確定因素依然存在。一是進出口指數雖連續兩個月改善，但仍位於臨界點以下，當前海外疫情尚未得到有效控制，外部市場依然存在變數。二是部分行業復甦壓力依然較大，紡織、紡織服裝服飾、木材加工等製造業PMI持續位於臨界點以下。三是小型企業生產經營困難較大，反映訂單不足的小型企業佔比高於大

中型企業。文韜亦指出，小企業經營在3月份至5月份有所恢復後，6月份出現下行，小型企業PMI降至48.9%，低於5月份1.9個百分點，重回榮枯線以下。同時，小企業成本壓力上升，吸納就業也有所放緩。

外需恢復慢 就業壓力較大

隨着PMI等先行指標向好，市場普遍預計，6月份主要經濟指標繼續改善，並助推二季度經濟恢復增長。渣打銀行大中華區及北亞區首席經濟學家丁爽最新預測，6月份消費增速有望轉正，支撐二季度中國經濟增速達到3%左右。但外需恢復緩慢、就業壓力較大，制約下半年經濟復甦。



昨日，中國國家統計局服務業調查中心、中國物流與採購聯合會發布的數據顯示，上月製造業PMI為50.9%，比5月份上升0.3個百分點。圖為工人昨日在山東省青州市一家汽車製造企業的沖焊車間內生產作業。新華社

內地製造業PMI走勢



北斗「收官衛星」定點成功

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日下午，北斗三號最後一顆全球組網衛星暨第55顆北斗導航衛星成功定點在東經110.5°工作軌位，標誌着中國北斗衛星導航系統向全球組網完成又邁出了重要一步。

專家：相當於準備正式「開工」

中國航天科技集團所屬中國空間技術研究院專家表示，定點成功相當於衛星進入了自己的工作崗位，準備正式「開工」。

目前，經過遙測數據判讀，星載基準頻率合成器、原子鐘、導航任務處理單元、星間鏈路等載荷設備均工作正常，地面接收信號正常。接下來，衛星將進行多項在軌測試，確認所有設備運行正常後，開啟工作模式，編入北斗全球導航系統的衛星「大家族」中。

6月23日，第55顆北斗導航衛星在西昌衛星發射中心發射成功之後，衛星通過5次變軌，經歷8天的「長途跋涉」，進入最終的36,000公里的圓軌道，定點於地球赤道上空。

為了保證衛星成功定點，中國空間技術研究院北斗研製團隊制定了詳細且精準的飛控預案。由數十位經驗豐富的專家組成的飛控專家組，為衛星的在軌處置提供強有力的技術支持和條件保障，成為飛控隊員們的「定海神針」。

每半年進行在軌健康狀態評估

在變軌過程中，北斗研製團隊要時刻監控衛星的在軌健康狀態，包括每次變軌的結果精度，每個設備的運行狀態。根據任務實施安排，這次變軌任務的5次變軌操作都是在凌晨0點到凌晨6點之間，這也讓北斗研製團隊度過了數個不眠之夜。

北斗三號「收官衛星」定點成功不代表飛控工作就此結束，在後續的在軌飛行中，研製團隊將全力做好衛星的在軌健康保障。中國空間技術研究院成立了專門的在軌監測和維護團隊，固化了相應的制度，每過半年進行一次衛星在軌健康狀態評估，形成一份健康評估報告，對整個星座的在軌健康情況做一次檢查，一旦出現問題，團隊將及時發現，妥善處理。

同時，為了確保天上星座始終處於最佳狀態，衛星本身也可以進行在軌升級。這樣，即便是最早發射的北斗三號衛星，也可以具備和後期發射的衛星同樣的性能。

來自中國空間技術研究院的消息稱，後續研製團隊將扎實做好該衛星在軌飛行控制，確保北斗三號全球衛星導航系統早日全面建成。

北京新增七病例 均為集中隔離者

香港文匯報訊 (記者張帥北京報道) 6月29日，北京新增報告本地確診病例7例、無症狀感染者1例，無新增疑似病例。新增的7例病例均為集中隔離人員，而北京近日陸續出現了多例隔離期間發生症狀不報告的情況，部分患者因症狀輕微未報告。

「新冠肺炎病毒致病機理複雜，症狀多樣、不典型，不易引起重視。當前疫情防控形勢依然嚴峻，切不可掉以輕心，出現不適症狀要全程做好防護及時就醫。」北京市疾控中心副主任龐星火昨日針對「隔離期間發生症狀不報告」的情況提醒，集中隔離、居家隔離人員要嚴格按照隔離要求，調整心態，每日監測報告體溫，出現任何身體不適均要及時報告，按時就診。

重症患者比例低

北京地壇醫院副院長吳國安介紹，便於集中資源、集中精力收治確診患者，目前北京所有病例都集中收治在地壇醫院。地壇醫院收治能力達1,070張床。曾參加援鄂醫療隊、具有豐富救治經驗的多位危重症和中醫救治專家，以及參加小湯山醫院救治的醫療力量集中到地壇醫院共同參與救治。吳國安稱，輕型和普通型患者以中醫藥治療為主、西醫對症治療，重症和危重症採取中西醫並重治療，目前中醫藥治療率達100%。

吳國安透露，截至6月29日24時，地壇醫院累計收治危重症4例、重症20例，重症和危重症佔7.4%，明顯低於今年1月份至4月份收治的國內和境外患者中的情況。在29日首例治愈患者出院後，北京昨日再有1名確診病例康復出院。已治愈出院的病例，未出現人傳人現象。

京津冀近日新增本地確診病例

| 北京 |
|------------------|
| ◆6月11日起，新增確診325例 |
| ◆6月29日，新增確診7例 |
| 河北 |
| ◆6月14日起，新增確診21例 |
| ◆6月29日，新增確診0例 |
| 天津 |
| ◆6月17日起，新增確診1例 |
| ◆6月29日，新增確診0例 |

註：截至6月29日24時
整理：香港文匯報記者 張帥

上萬民眾自發送別申紀蘭

特稿 昨日上午7時30分，山西省長治市殯儀館院內，兩個花園林立。一塊約三米高的屏幕裏，循環播放着申紀蘭的生平故事。從四面八方趕來悼念的人戴着口罩，測體溫、雙手消毒，在領取了寫着「哀念」的小白花後，自覺站成排，在大屏幕前駐足。他們神情凝重，眼噙淚水。也有人拉起橫幅，「申奶奶一路走好」。

上午，陸續有上萬人前來弔唁。因追悼儀式舉辦地可容納人數有限，更多人聚集在室外送別申紀蘭，排起了長隊，其中不乏白髮蒼蒼的耆老，隊伍一眼望不到盡頭。

上午8時30分，弔唁者陸續進入。容納了100多人的怡然廳內哀樂聲聲。申紀蘭的遺像面露微笑，音容宛在。電子屏上寫着「沉痛悼念申紀蘭同志，奮鬥一生初心不改滿目青山化豐碑，國家功勳紀蘭精神一世英名貫長虹」。靈堂中央，棺木上覆蓋着黨旗，白色花園環繞周圍。上午9時，申紀蘭遺體告別儀式開始。



昨日，山西省長治市，申紀蘭遺體告別儀式在長治殯儀館舉行，上萬民眾自發前來弔唁。中新社

義革命、建設、改革的各個歷史時期和新時代、新征程的滄桑巨變。」長治市委書記孫大軍介紹申紀蘭生平並致悼詞，民眾不時抹着眼淚。弔唁者向遺體三鞠躬，手捧菊花，圍繞靈柩一圍，與申紀蘭作最後的告別。

殯儀館外，長治市民李太鳳是排隊等待與遺體告別的民眾之一，她一早便帶着女兒等候，「我從女兒小的時候就跟他講申主任的事跡，申主任是勞動人民的代表，不論身份如何變化，始終保持樸素。她的這種品質值得一生去學習。」

「她是我們的帶路人，一生為人民指引方向。」特意從平順縣趕來的曹松苗說，她與朋友一早驅車趕來現場，「只為送別申主任最後一程」。

「共和國勳章」經費全交黨

山西省長治市平順縣紀蘭文化研究室主任張娟，在申紀蘭身邊陪伴長達8年。她說，申紀蘭在臨別之際特意交代：一切喪事從簡；「共和國勳章」經費全部交了黨費，「申主任說西溝村是她的根，是她的命」。 ■中新社

邊防一線啟實戰對抗演練

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日，中國國家移民管理局組織吉林、上海、雲南、新疆等4地移民管理機構6個邊防檢查機關和邊境管理部門民警及駐地解放軍官兵、護邊員等共2,100多人，調用處突裝備、車輛、無人機、警犬、通信器材等警用裝備近千組，在國門邊境一線開展應急拉動檢驗和實戰對抗演練。

據悉，演練圍繞應對處置口岸限定區域不法分子「闖關」、「衝卡」、越界作案、暴恐襲擊、有組織破壞性規模

聚集、突發公共衛生事件等重點課題展開。各參演單位聞令而動，迅速啟動應急響應，按照預案，集結機動警力，進入預先戰位，高效開展各項處置工作，有效檢驗了各級移民管理機構指揮控制、應急處置、協同行動、綜合保障能力，以及全流程全要素實兵實裝對抗演練的組織實施和組訓方法。據了解，此次應急拉動檢驗和實戰對抗演練是國家移民管理局組建以來規模最大、實戰性最強的全要素大練兵階段性成果演練。